

В ночь на 31 августа 1935 года Алексей Стаханов (на фото справа), пройдя все восемь уступов, установил мировой рекорд, добыв 102 т угля. Норма добычи была превышена в 14 раз.

ШАХТЕРАМ СЛАВА!

Уважаемые шахтеры, горняки, ветераны угледобывающей отрасли Сибирского федерального округа и Кузбасса! Поздравляем вас с замечательным профессиональным праздником — Днем шахтера!

На официальном уровне событие установлено еще в советские времена. Первое торжество было проведено в 1948 году, 29 августа, по указу министра угольной промышленности. Тогда праздник приурочили к рекорду Алексея Стаханова, в 14 раз превысившего норму антрацита, добытого за рабочую смену. Сегодня профессиональный праздник День шахтера посвящен всем трудящимся в данной сфере. Уже более 50 лет шахтеры всей страны ежегодно отмечают его в последнее воскресенье августа.

Уголь как вид топлива еще не одно десятилетие может занимать достойное место в мировой экономике. Более 130 лет осуществляется добыча угля в Кузбассе. Кузнецкий угольный бассейн является одним из крупнейших в мире. На долю Кемеровской области приходится более 53 % добычи каменного угля в России. Разведанные запасы составляют свыше 725 млрд т. Безусловно, в стране с таким огромным количеством полезных ископаемых профессия шахтера высоко ценится и уважается. Несмотря на оснащение угольных предприятий современным оборудованием, внедрение инновационных технологий, труд шахтера про-

должает оставаться чрезвычайно сложным и опасным. Эти люди заслуживают яркого праздника и самых теплых пожеланий.

Вместе с горняками День шахтера отмечает инспекторский состав горного надзора Сибирского управления Ростехнадзора, почти на 99 % состоящий из горных инженеров, не понаслышке знающих деятельность угледобывающего предприятия, прошедших нелегкую школу шахтерского труда, работая в шахтах и на разрезах. Сегодня наши инспекторы стоят на страже промышленной безопасности в угледобывающей отрасли, заботясь о повышении ее эффективности, внося большой вклад в борьбу с аварийностью и травматизмом, проводя серьезную работу по внедрению новых технологий, обеспечивающих безопасность производственных процессов, а также охрану и рациональное использование недр.

День шахтера — главный праздник для всех, кто имеет отноше-

ние к работе в горнодобывающей отрасли, для их родных и близких. В этой сфере трудятся только действительно мужественные люди с особой закалкой и характером, и они по праву достойны глубокого уважения. В их честь во всех уголках нашей огромной страны звучат слова признательности и благодарности.

Дорогие работники угольной промышленности!

Примите искренние поздравления с Днем шахтера! Ваша работа сложная и опасная, а польза от шахтерского труда громадная. Пока есть вы, в наших домах тепло и светло. Так пусть частички тепла из каждого дома греют вам душу, а лучики света освещают темные заботы! **СК**

С уважением, коллектив
Сибирского управления
Ростехнадзора

Более 130 лет осуществляется добыча угля в Кузбассе. Кузнецкий угольный бассейн является одним из крупнейших в мире.